Tema 1. Problemas propuestos

#y Sea A el conjunto dado por
A={(x,y) eR*: x> +y* <9, x>y}
Se pide:

a) Representacion grafica
b) Razonar si A es abierto, cerrado, acotado, compacto y convexo.
¢) Dar, cuando sea posible, las coordenadas de un punto X; € int(A), X, € Fr(A) y X3 € A\ A.

#y Sea A el conjunto dado por
A={(x,y) eR*: 1 <x+y<2 1<x<y}.
Se pide:
a) Representacion grafica
b) Razonar si A es abierto, cerrado, acotado, compacto y convexo. _
¢) Dar, cuando sea posible, las coordenadas de un punto X; € int(A), X, € Fr(A) y X3 € A\ A.
#y Sea A el conjunto dado por
A={(x,y) eR*: 1 <y<a® x<yh
Se pide:

a) Representacion grifica
b) Razonar si A es abierto, cerrado, acotado, compacto y convexo.
¢) Dar, cuando sea posible, las coordenadas de un punto X; € int(A), X, € Fr(A) y X3 € A\ A.

# Sea A el conjunto dado por
A={(x,y) eR*: x> <y<1—x% 2x+y>1}.

Se pide:
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a) Representacion grafica
b) Razonar si A es abierto, cerrado, acotado, compacto y convexo.
¢) Dar, cuando sea posible, las coordenadas de un punto X; € int(A), X, € Fr(A) y X3 € A\ A.

5.- # Sea A el conjunto dado por
A={(x,y) eR?: 1 <x*+y* <4, x<y<2x}.

Se pide:

a) Representacion grafica
b) Razonar si A es abierto, cerrado, acotado, compacto y convexo.
¢) Dar, cuando sea posible, las coordenadas de un punto X; € int(A), X, € Fr(A) y X3 € A\ A.

6.- # Sea A el conjunto dado por
A={(x,y)eR*: > +y*>1, x>y, x<1}.

Se pide:

a) Representacion grafica
b) Razonar si A es abierto, cerrado, acotado, compacto y convexo.
¢) Dar, cuando sea posible, las coordenadas de un punto X; € int(A), X, € Fr(A) y X3 € A\ A.

@3~ Estudiar la existencia del siguiente limite

xzy

s

m [ —
(x)—+(0.0) X* +
. #» Estudiar la existencia del siguiente limite

2
lim 2

(x)—(0,0) X* 42
.Zm Estudiar la existencia del siguiente limite

2 2
lim Y
(xy)—(0,0) X—y

Sugerencia: Estudiar el limite segiin la pardbola y = x> + x.

. #y Estudiar la existencia del siguiente limite

2
lim
(.y)—=(0,0) X~ +y

-@ Estudiar la existencia del siguiente limite

1 1 22
i los(l+x"—y7)
(x,y)—(0,0) X—=y
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@23~ Estudiar la existencia del siguiente limite
) 24 y?
i 2 —x
(x.)=(0,0) X7+ y= —x
@38 « Estudiar la existencia del siguiente limite
) 24 y?
lim ————
(xy)=(0,0) Yy~ +y—x
- #y Estudiar la existencia del siguiente limite

e — 1
m —_—.
(r,y)—(0,0) X% + 2

@58 > Estudiar la existencia del siguiente limite

sen(x%y +y%x)
(x.y)=(0.0) xy

16.- Estudiar la existencia de los siguientes limites:

y3
a) lim —>
(6)=(00) (x2 +y2)3

2.2
b)  lim 5o
()= (0.0) X2+

1 1
c) lim <; + )7> sen(xy).

(x.y)—(0,0)
p X 2., .2
d) lim —sen(x"+y°).
(x.y)=(0,0) ¥ ( )
xed+ye'

e) im
(xy)—(0,0) X+

2% 4-2y° (2x% —y?)
im
()=(00) (¥ +)?)?

Iim (-
() =(10) \/(x— 1)24y2 + 11
bl 1 —cosxcosy

im ———
() =(0,0) /X2 +y2
x4 3x2y% + 2xy°
im
(y)=(00) (2 +y?)?

g)

)

. . xy—5x—2y+10
7 lim .
(xy)—=(25) /(x—2)2 + (y—5)2
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17.- # Estudiar la existencia del siguiente limite
) 24 y?
i o 292 —x
(x3)=(0,0) X= +y= — X
Sugerencia: Estudiar los limites segiin las direcciones dadas por x =y? e y = 0.

@8} Estudiar la continuidad de la funcién
xy—2(x—y)—4
flay) = { VA48

0 si (x,y) =(-2,2).

si (x,y) #(=2,2),

. Estudiar la continuidad de la funcién
xy+x—y—1
Flry) = { VEHYH20-x)+2

si (xy) # (1, -1),

0 si (x,y)=(1,—-1).

20.- Estudiar la continuidad de la funcién

senxseny — xy
2 2
flxy) = Xy
0 si (x,y) =(0,0).

si. (x,y) #(0,0),

21.- Sea f: R? — R dada por

x> seny

flry) = ¥+
0 si (x,y) =(0,0).

si (x,y) # (0,0),

a) Estudiar la continuidad de la funcién f : R? — R.

b) Calcular la funcién —f

ox

¢) Calcular la funcién ——.
dy

22.- Sea f: R?> — R dada por

53+ 2xy’
. Taa s ) #00)
XY) =
0 si (x,y)=(0,0).

a) Estudiar la continuidad de la funcién f : R? — R.

0
b) Calcular la funcién —f

ox’
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¢) Calcular la funciéon —— f
9y’
@B« Seaf: R R f(x,y) =

las funciones F = go f G

a) DF(0,1).
b) DG(1,0,0).

(x%,xy,y%) y g : R — R?, g(u,v,w) = (u+v,u-+w). Consideremos
=fog Aphca la regla de Ta cadena para calcular:

. #Si 7z =x*>+2xy? donde x = ¢’ e y = cost, calcular dz/dt mediante la regla de la cadena.

25.- @ Sea f:R? = R?, f(x,y) = (" + e, x+y,x—y)y g: R = R?, glu,v,w) = (u—v,uw).
Calcular, aplicando la regla de la cadena, la Dh(0,0), siendo h = go f.

@68 « Sea f:R? - R?, f(x,y) = (x+3,2 +y2,x—y) yg : R? = R?, g(u,v,w) = (u? +v? +w? u+
v+ w). Calcular, aplicando la regla de la cadena, la Dh(0, 1), siendo h = go f.

27.- & Sea f:R?2 =R, f(x,y) =x+y+sen(xy) y g: R — R2, g(u) = (u?,2u). Calcular, aplicando
la regla de la cadena, la Dh(0, 1), siendo h = go f.

28.- #Sea f:R> = R3, f(x,y) = (x* +y%,2xy,1) y g : R? = R?, g(u,v,w) = (i +v2 +w? u+v+
w). Calcular, aplicando la regla de la cadena, la Dh(0, 1), siendo h = go f.

29.- #Sea f:R? = R, f(x,y) = (x4+y,2x+y,x) y g : R = R?, g(u,v,w) = (senu+senv,senv -+
senw). Calcular, aplicando la regla de la cadena, la Dh(0,0), siendo h = go f.

30.- @ Sea f: R = R3, f(x,y) = (2 —y*,2x+y,x) y g : R® = R?, g(u,v,w) = (i +v> +w?,u+
v+ w). Calcular, aplicando la regla de la cadena, la Dh(0, 1), siendo h = go f.

31.- Sean las funciones f : R? — Ry g : R? — R? definidas por f(u,v) = (v+cosu,u-+e",uv)y
g(x,y) = (x —y,x+seny). Calcula la matriz derivada de la funcién compuesta f o g en el punto
(0,0).

32.- Sean las funciones f: R? — R? y g : R} — R? definidas por f(u,v) = (vcosu,u+v,u+1)y
g(x,y,z) = (x—siny,x+z). Calcula la matriz derivada de la funcién compuesta g o f en el punto

0,2)-

33.- Siendo z = u®> — 2uv, con u = X, v = xy, obtén las derivadas parciales primeras y segundas de z.

<

34.- #» Sean las funciones f : R? — R3y g : R? — R? definidas por f(u,v) = (v cosu,u+v,u+1)
y g(x,y,2) = (x —seny,x + z). Calcular la matriz derivada de la funcién compuesta go f en el
punto (0,7).

@58 « Probar que el sistema
2. 2 _ _
X +y +xz=1, x+y+z=1,

define a las variable y, z como funciones de x en un entorno del punto P(1,0,0). Calcular dy/dx
y dz/dx en el punto x = 1.
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@6 ~> Probar que el sistema
Ay txztut =1, x+yt+ztu=1,

define a las variable x,y como funciones de u, z en un entorno del punto P = (xo, yo,Z20,40) =
(1,0,0,0). Calcular dx/du'y dx/dz en el punto z =0, u = 0.

37.- # Probar que el sistema
x2+y2—|-xz= I, x+y+z=1,

define a las variable x, z como funciones de y en un entorno del punto P = (xo,yo0,20) = (1,0,0).
Calcular dx/dy y dz/dy en el punto y = 0.

38.- # Probar que el sistema
4y rxz+ut =1, x+y+ztu=1,

define a las variable z,u como funciones de x e y en un entorno del punto P = (xo, yo,Z20,%40) =
(1,0,0,0). Calcular dz/dxy du/dx enel puntox =1,y =0.

39.- # Probar que el sistema
X4y xz=1, x+y+z=1,

define a las variable x,y como funciones de z en un entorno del punto P = (xo,yo0,20) = (1,0,0).
Calcular dx/dz 'y dy/dz en el punto z = 0.

-robar que las ecuaciones

¥ 4+y>—2uv=0
Oy +ud = =0

definen a las variables u y v como funciones de x e y en un entorno del punto (x,y,u,v) =

du d%u
(1,—1,1,1). Calcular ﬁ(l’_l) y W(l’_l)'

41.- Probar que las ecuaciones

x> +y2—2uv=0
4y +ud = =0

definen a las variables u y v como funciones de x e y en un entorno del punto (x,y,u,v) =

dv 9%
(1,—1,1,1). Calcular a—y(l,—l) y &—yz(l,—l).

42.- Probar que la ecuacién
l—ye'+xe =0

define una funcién implicita y = y(x) en un entorno del punto (x,y) = (0,0). Calcular y'(0).
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'robar que las ecuaciones
Xy +yuw +z0° =1
Py+yu+zv=1
definen a las variables u y v como funciones implicitas de x, y y z en un entorno del punto

0 92
(x,y,z,u,v) = (0,1,1,1,0). Calcular a—;‘(o, 1,1)y a—y;‘(o, 1,1).

44.- Probar que las ecuaciones

xe'+ye'=1+e
ue*+ve =e
definen a las variables u y v como funciones implicitas de x e y en un entorno del punto

d(u,v)
,y,u,v) = (1,1,0,1). Calcular 1,1).
(5.30) = (1,1,0,1). Caleular 55511

45.- Probar que las ecuaciones
xe'+ye'=1+e
ue*+ve' =e

definen a las variables x e y como funciones implicitas de # € v en un entorno del punto

_ d(x,y)
(x,y,u,v) = (1,1,0,1). Calcular ) (0,1).

46.- # Probar que las ecuaciones

x> +y?—2uv=0
Syt —vi=0

definen a las variables u y v como funciones de x e y en un entorno del punto (x,y,u,v) =

du
1,—1.1.1). Calcular —(1,—1).
(1,—1,1,1) acuarax(, )

47.- #v Probar que las ecuaciones
xy’ +yw +zv° =1
Oy +yut+zv=1
definen a las variables u y v como funciones implicitas de x, y y z en un entorno del punto
du av

(x,y,z,u,v) = (0,1,1,1,0). Calcular 8_y(0’ 1, 1), 8_y<0’ 1,1).

48.- #v Probar que las ecuaciones

xe'+ye'=1+e
ue'+ve’ =e
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definen a las variables u y v como funciones implicitas de x € y en un entorno del punto

d(u,v)
x,y,u,v) =(1,1,0,1). Calcular I,1).
(. 3,v) = (1,1,0,1) Sy

49 .- # Se considera el sistema

¥ +xu—uv=1
ux®+vy—uv=1.

a) Prueba que el sistema anterior define a las variables u y v como funciones de x e y en un
entorno del punto P = (xg,yo,uo,v0) = (1,1,0,0).

d(u,v)
b) Calcula 300y) (P).

. #1 Probar que el sistema

Ay A =2
x+ytz+i=2,

define implicitamente a las variables x e y como funciones de z y ¢ en un entorno del punto

0
P::Qn%zJ)::KLLO,U.Cakquéf«LI)
Z

51.- # Probar que el sistema

x2+y2+x12—yt2 =1
x+2y—senz+sent = 1,

define a las variables y y r como funciones de x y z en un entorno del punto P = (xg,y0,20,%0) =

ot
(1,0,0,0). Calcular a—(l,O).
y

52.- # Probar que el sistema
{x2 +y?Fxz? —yt? =1
X+y—z+t=2,
define a las variables x y # como funciones de y y z en un entorno del punto P = (xg, yo,20,%0) =
(0,1,0,1). Calcular g—;(l,O).

53.- #v Se considera el sistema
X2+ yz —u
X+y=w

a) Prueba que el sistema anterior define a las variables x e y como funciones de # y v en un
entorno del punto P = (xg,yo,uo,vo) = (1,0,1,1).
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9(x,y)
b) Calcula ) (P).

54.- #v Se considera el sistema

X+ y=t
x>+ y2 =t1.
a) Prueba que el sistema anterior define a las variables x e y como funciones de # en un entorno

del punto P = (xo,yo,%0) = (1,0, 1).
b) Calculax'(1) e y'(1).








